

Чудеса случаются.

Жил-был на свете, в краю Югорском, мальчик по имени Тимофей, а друзья его звали просто Тим. Жил он в большой семье: он, мама, папа и три сестры. Они были Хантами. Жили они бедно, но дружно. Их чум стоял в глухой тайге, на берегу реки.

И вот однажды, тихим морозным солнечным днем, идя со школы домой, Тим услышал разговор двух мужчин, что по старому преданию, в том месте где река из одной делится на две, стоит столетняя сосна, за клюквенной кочкой и ровно сто лет назад на том самом месте дедушка одного из них, нашел сундук, наполненный драгоценными камнями и золотом, упомянув при этом, что ровно через сто лет, человек добравшийся до этого места, сможет найти точно такой же сундук.

Выслушав всю историю целиком, Тим вдохновившись, побежал домой, при этом перебирая в голове, не видел ли он где-нибудь похожее место.

Придя домой, Тим тут же начал собираться в путь. Выложил из школьного рюкзака учебники, положил туда пару бутербродов и бутылку воды, одел малицу (национальный костюм ханты), сшитую мамой, и только было вышел из дома, как в двери вошла младшая сестра Лия. Посмотрев на запыхавшегося брата, Лия спросила: «Тим, куда это ты собрался?». Ничего не успев придумать, Тим решил поведать сестре свой небольшой секрет, ведь они с сестрой очень хорошо ладили. Лия конечно была очень удивлена, но как только Тим закончил рассказ, Лия ни говоря ни слова, начала собирать свои вещи. Собравшись, Лия пошла к маме и сказала, что они с братом пойдут собирать хворост для печки. Предупредив детей, что скоро обед, мама отпустила детей. Тим и Лия отправились в путь.

Долго ли коротко ли шли они по заснеженному лесу, но вот ребята дошли до очень интересного места: лес расступился, и на поляне, покрытой снегом, стоял большой, даже огромный муравейник, в котором кипела жизнь, ни смотря на зиму. Вдруг из самого центра муравейника им показался большой муравей. Он был примерно с собаку ростом, с желтой кепкой на

голове и небольшим синим чемоданчиком. Посмотрев на детей, муравей поклонился им, в ответ они сделали то же самое. Муравей сказал: «Здравствуйте дети, меня зовут Кузьма, куда путь-дорогу держите и могу ли я вам чем-нибудь помочь?».

«Я - Тим, а это – Лия, - ответил Тим, - мы ищем столетнюю сосну, не знаете ли вы где она?».

«Ах, вам нужна столетняя сосна, знаю-знаю, вы, наверное, хотите найти необычный сундучок, был здесь один человек сто лет назад, тоже искал сосну, вот я то его и довел до нее, хотите я и вас провожу?» - спросил муравей.

«Конечно же хотим!» - вскрикнула Лия.

«Ну тогда мне нужно достать волшебные краски и лист бумаги, нарисовав на листе столетнюю сосну, лист превратится в карту, указывающую дорогу», и муравей достал лист и начал рисовать сосну. И тут стали происходить чудеса, нарисованная сосна начала исчезать, а вместо нее появилась карта, Тим и Лия были в восторге от происходящего. Как только карта полностью появилась муравей и дети отправились на поиски столетней сосны. Не успели они оглянуться, как дошли до такой большой реки, что страшно стало. Почему-то эта река не замерзла как другие реки, а жила как будто своей отдельной жизнью. Тим сразу же огорчился, такую реку им ни за что не перейти, а это значит, что не видать им сундука.

Муравей сразу все понял, и не долго думая, как засвистел, что этот свист разнесся по всему лесу эхом. Сразу же откуда не возьмись, к Кузьме начали сползаться маленькие муравьи и тащили на себе, кто палочку, кто веточку, кто камушек, так и выстроили мост, Тим и Лия не растерялись и быстренько перебежали по нему на другую сторону реки.

И тут, как по мановению волшебной палочки, перед ребятами открылась прекрасная картина - река разделилась на две, здесь же стояла столетняя сосна, запорошенная снегом клюквенная кочка. Радости ребят не было предела – они прыгали, смеялись.

И тут муравей спрашивает у Лии: «А что бы ты хотела за то золото, которое в сундуке?»

«Я бы хотела куклу, как у моей одноклассницы» - ответила Лия. Муравей нахмурил лоб, но промолчал.

«Ну а ты чего бы хотел?», спросил муравей у Тима.

«Я давно мечтаю о машине на радиоуправлении». Муравей еще больше нахмурился и сказал: «Дорогие мои Тим и Лия, да будет вам известно, что сундук сможет забрать только тот, чья мечта будет доброй и особенно необходимой. И тут Лия и Тим поняли, что мечтать нужно не только о материальных ценностях, но и о духовных. Тим и Лия, не сговариваясь, начали перечислять все то, что для них действительно было ценно: здоровье родных, доброта окружающих и мирное небо над головами.

Как только они это произнесли, в сосне вдруг появилось дупло, из которого вылетела большая сова, зажав в своих лапках тот самый сундучок с золотом, она медленно опустилась, оставив на земле сундучок. Только ребята направились к сове, чтобы поблагодарить ее, как сова исчезла.

Тим и Лия обернулись, чтобы обрадовать муравья, а его и след простыл, осталась лишь желтая кепка, как напоминание о их встрече.

Ребята забрали сундук и пошли домой. С тех пор этот сундучок так никто и не открывал, стоит он себе на самом видном месте в их чуме, и вся семья знает, что он еще раз им напомнил, о том, что счастье не в золоте, а в семье, в дружной счастливой семье.

Тим и Лия поняли самое главное – чудеса случаются, главное оставаться добрыми людьми.